
4.4   Tehnike obrezovanja  

Vse trajnice in okrasne trave, ki pozimi odmrejo, lahko obrežemo jeseni ali spomladi [1, 2]. Ko trajnice 

odcvetijo, bo obrezovanje pripomoglo k njihovemu izgledu in prav tako izboljšalo cvetenje naslednje 

leto. Vendar pa lahko nekaj stebel pustimo čez zimo za dom in hrano prostoživečih živali ter jih 

obrežemo spomladi. Zimzelene trajnice in okrasni šaši se ne obrezujejo, temveč jih spomladi in poleti 

očistimo tako, da odstranimo odmrlo listje. Nežnejše rastline z olesenelimi stebli, npr. penstemon, 

pustimo tako, da stara stebla varujejo rastlino pred zmrzaljo. Z obrezovanjem takšnih trajnic 

počakamo, dokler ne mine nevarnost zmrzali (običajno aprila ali maja). 

 

4.4.1 Obrezovanje po cvetenju 

Trajnice, ki zgodaj cvetijo, obrežemo po cvetenju blizu osnove in s tem spodbudimo sveže listje in 

cvetenje pozno poleti. Ponovno jih obrežemo jeseni ali spomladi.   

 Uporabimo nož, vrtnarske škarje ali odlomimo stebla v bližini podlage oziroma osnove rastline. 

 Če je na rastlini kakšen mlad poganjek, ga odrežemo tik nad njim. 

 Vsako privlačno steblo ali cvetna glavica se lahko pusti za zgodnjo pomlad.  

 Odstranimo odpadni material (ki kaže znake pik na listih, plesni ali rje).  

 

4.4.2 Obrezovanje spomladi 

Mrtve rastline in trave lahko prek zime skrbijo za strukturo in so zanimive, prav tako pa so lahko hrana 

in zavetje za prostoživeče živali. Vendar je potrebna večja pozornost pri obrezovanju spomladi, da ne 

bi poškodovali nove rasti. V primeru pomladne rasti trajnic, ki je zgodnejša od pričakovane, je bolje 

zgolj odstraniti mrtva stebla kot rezati nove dele rastline. 

 Z uporabo noža, vrtnarskih škarij ali tako, da odlomimo steblo v bližini podlage oziroma osnove 

rastline, se izognemo odstranjevanju novih poganjkov.  

 Spomladi rastline poženejo nove poganjke (tudi trave) iz osnove, ki čez zimo odmre do nivoja tal. 

Med obrezovanjem jih je najbolje kar pustiti. 

 Zimzelene trajnice ali takšne, kot je penstemon, ki bi morale preživeti zimo v milejših okoljih, bodo 

pognale iz osnove ali vejnih točk višje od starih poganjkov. Kjer se rast začne iz osnove, je treba 

stara stebla obrezati nekaj centimetrov od osnove, tako da pustimo nove poganjke odprte svetlobi 

in zraku. Kjer pa se rast začne višje, le skrajšamo stara stebla, in sicer tako, da zgolj odrežemo nad 

zdravimi listi, vejami ali popki. 
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